

医养无缝对接 心理服务加持 市第六人民医院 健康养护院正式投用

□记者 王春霞
实习生 王琦琦 文/图

本报讯 2月21日,市第六人民医院(市精神病医院)健康养护院正式揭牌投用。作为市六院的院中“院”,该健康养护院将以医院为依托,与医院资源共享,为老年人提供多元化、全方位、个体性的健康养护服务,打造我市“医养结合”养老模式的新名片。

市六院是平顶山地区唯一的市级精神心理疾病专科医院,主要职能为守护全市人民精神心理健康,以及为湛河区周边百姓提供基本医疗保障服务。随着社会人口老龄化问题加剧,“养老”成了现代社会的主要问题之一,解决养老难题,为老年人打造健康、快乐、幸福的晚年生活,是一项涉及民生健康的大事要事。为此,市六院健康养护院计划应运而生,健康养护院目标定位为“打造集基本医疗、养老、护理、康复、心理支持服务为一体的综合性医疗养老服务机构”,推行“医养结合”养老新模式,将养老机构和医院功能相结合,使医养无缝对接。

该健康养护院设在市六院住院部南病房楼,建筑面积4050平方米,可开放养老床位180张,护理床位150张。目前拥有机构人员21名,其中,医师5名,康复医师2名,护士8名,护工6名。该健康养护院主要开展医疗、心理、护理、康复、中医药、长期照护、老



整洁明亮的健康养护院

年生活等服务,有效解决辖区老年人、特殊群体老年人多样化、多层次的养老服务需求。

当日上午,市六院党支部书记、院长吴会战和湛河区民政局局长杨竞共同为健康养护院揭牌。仪式结束后,记者跟随与会人员走进健康养护院,只见走廊宽敞明亮,墙上养老敬老的标语和宣传画让人备感温馨。朝南的一排房间装饰一新,设有单人间、双人间和三人间,可以满足老人的不同需求。房间内配有电视,床铺崭新,每个卫生间都进行了适老改造,马桶旁边

加装了扶手。走廊北面设有服务站,辅助器具室、餐厅、活动室、洗浴间等,各种服务设施一应俱全。此外,该院配备有阅览室、书画室、棋牌室、茶室、乒乓球室,可以满足老年人学习、娱乐、健身的需求。

吴会战表示,健康养护院将坚持“以满足老人需求”为导向,积极推行人性化服务理念,拓宽服务范围,提升服务质量,提高专业技术,让这里成为患病、失能、半失能老人安享晚年的理想福地,不仅让老人“老有所依”,更让老人“老有所医”。

平煤神马集团 总医院科协成立

□记者 杨岸萌

本报讯 2月18日,平煤神马集团总医院科学技术协会(以下简称总医院科协)成立,同时举办第一次会员代表大会。

当天上午,总医院工会大厅内座无虚席,全院两百余名科技工作者齐聚一堂。会上,市科协党组书记、主席周宝西宣读了市科协对总医院关于申请成立科学技术协会的申请的批复。大会审议通过了《平煤神马集团总医院科协章程》,选举产生了总医院科协第一届委员会委员和主席、副主席、秘书长。

总医院科协第一届委员会主席王军说,科协的成立是医院科技工作的里程碑,之后他们将广泛动员、带领和团结医院广大科技工作者,努力把科协打造成为总医院交流合作的“立交桥”、学术科普的“至高地”、创新发展的“新引擎”、人才培育的“加速器”,为总医院、集团公司、平顶山市科学技术发展贡献智慧与力量。

总医院院长王鹏说,医院科协成立后,希望在上级科协组织的带领下发挥好桥梁和纽带作用,为医院全力打造“区域内满意度最高的人文医院”提供助力,为集团和平顶山市的高质量发展贡献科协力量。

银屑病规范化诊疗 中心落户总医院 系我市该领域首家国家级

□记者 杨岸萌

本报讯 2月21日,我市首家国家级“银屑病规范化诊疗中心”在平煤神马集团总医院(以下简称总医院)皮肤科揭牌,填补了平顶山地区在该领域诊疗的空白。

据总医院副院长王军介绍,银屑病是皮肤科常见的疾病,急需治疗的专业化、规范化、系统化、同质化。银屑病规范化诊疗中心旨在通过多中心合作,开展临床研究,建立健全皮肤病临床诊疗体系,助推国家皮肤病临床医学工程研究。银屑病规范化诊疗中心的建立能很好地借助并发挥平台优势,培养银屑病专病专治人才,为广大银屑病患者带来更高质量的诊疗及管理服务。总医院皮肤科于2022年8月在平顶山地区率先启动了该项创建工程,于2022年12月30日顺利通过国家机构评审验收。

揭牌仪式后,总医院皮肤科主任李慧芳讲授了银屑病精准治疗与全程管理,介绍了银屑病规范化诊疗中心的创建过程,并和到会专家进行了充分的学术交流。

5岁女童患上支气管炎,咳嗽不止,妈妈刘女士想问: 什么原因会诱发支气管炎?



如果您正在遭受疾病的困扰,如果您想寻求专家的帮助,拨打电话13592191890,本报记者帮您问专家!

身边病例

2月20日,5岁女童欢欢(化名)突然咳嗽不止,嗓子一直有痰吐不出来,还流鼻涕,妈妈刘女士带她到附近的诊所看病,经检查确诊为支气管炎。

“医生说欢欢生病至少4天了,可是除了前两天她有轻微咳嗽的症状,没发现有其他身体不适,之前孩子也没有得过支气管炎。”目前,欢欢在家休养,身体康复后才可以去幼儿园,刘女士想问,什么原因会诱发支气管炎?康复后如何预防病情反复?

析病因

病毒或细菌感染是主因

市第一人民医院新院区呼吸科主任李建会表示,冬春季是呼吸道疾病的高发季。咳嗽的诱因一般有吸入有害物质、闻到刺激性气体、病毒或细菌入侵,从而引起呼吸道黏膜损伤。

支气管炎的症状一般有咳嗽、痰液和发烧。“如果患者短时间内

出现以上症状,一般为急性支气管炎,但如果病情长期反复,迁延不愈,就可能转为慢性支气管炎。”李建会说,欢欢目前属于急性支气管炎。幼儿园孩子多,儿童身体免疫力比较低,如果一个孩子咳嗽生病,其他孩子就有可能感染相关疾病。

说治疗

增加幼儿免疫力很重要

“发现孩子有咳嗽、咳痰的症状要谨遵医嘱,按时吃药。”李建会说,一旦形成慢性支气管炎就很难根治。家长要及时开窗通风,尽量不要带孩子去人多的地方,注意做好幼儿的防护工作,雾霾天气为他们戴好口罩,饭前便后要洗手,养成良好的卫生习惯。

幼儿园是孩子们聚集的场所,应该做好日常通风消毒工作,平时让孩子们多喝水,多吃水果蔬菜,充足的

睡眠也是提高幼儿免疫力的有效途径。家长和老师还可以让孩子们多锻炼身体,注意保暖,健康饮食,不要经常吃大鱼大肉。

“免疫力提高了,孩子们就不会反复生病。”李建会提醒,已经患有支气管炎的幼儿,体温超过3天不能恢复正常,或咳嗽3天以上症状没有减轻,一定要及时就医,防止呼吸道疾病引起肺炎等并发症。

(本报记者 王亚楠)